

我区上半年推进“五大任务”取得重要进展

本报讯(记者 鲁旭)近日,记者在自治区政府新闻办举行的新闻发布会上了解到,自治区党委和政府将“五大任务”作为全面建设社会主义现代化的持续性抓手、管总性要求,领导小组办公室和各专项组密切配合、上下联动,各级各部门按照“时间表、路线图”一鼓作气、压茬推进,“五大任务”各项工作取得了重要进展和积极成果。今年以来,自治区党委、政府确定的212项年度重点任务已完成13项,其余199项均完成工作进度的50%以上,实现了时间过半、任务过半,一些重点工作均获得新成果、迈上新台阶。

具体而言,从筑牢我国北方重要生态安全屏障来讲,去年全区完成防沙治沙面积950万亩,是年初计划的1.5倍。今年以来,我区持续打好“三北”工程攻坚战,已完成防沙治沙1147万亩,预计到2030年将完成9700万亩治沙面积。值得关注的是,我区正加快实施防沙治沙和风电光伏一体化工程,大力推广光伏风电治沙新模式,统筹推进增绿、增能、增收,力求取得“1+1>2”的效果。

从筑牢祖国北疆安全稳定屏障来讲,2022年以来,我区持续推进边境地区“水电

路讯”基础设施建设,力争通过三年行动,实现边境地区饮水安全便利、用电稳定可靠、路网四通八达、信号畅通高速。

从建设国家重要能源和战略资源基地来讲,去年我区在能源领域实现了“10个全国第一”。今年5月,全区新能源装机已率先突破1亿千瓦,年底将在全国率先实现新能源装机超过火电装机目标。

从建设国家重要农畜产品生产基地来讲,截至去年年底,全区累计建成高标准农田5237万亩,可支撑全区2/3以上的粮食产能,今年我区计划建设高标准农田850万

亩。为推动建设数量、质量双提升,我区修订出台了“田十一条”2.0版,确保到2032年率先将永久基本农田全部建成高标准农田。

从建设我国向北开放重要桥头堡来讲,去年全区口岸货运量超过1亿吨,刷新全国陆路沿边口岸纪录。今年3月,中蒙二连浩特—扎门乌德经济合作区正式获国务院批复设立,这是我国与毗邻国家建立的第三个跨境经济合作区,将对引领沿边开放型经济发展,服务融入国内国际双循环新发展格局带来强劲动力。

电信诈骗不难防 不听不信不转账



“电信诈骗不难防,不听不信不转账”。连日来,包头市公安局石拐区分局民警充分发挥反诈宣传预警性、基础性作用,为夜市注入反诈元素,向群众面对面讲解反诈知识、电信网络诈骗典型案例,不断提高群众的反诈防诈意识。

肖玥摄

开展专题党课教育 提升党员纪律意识

呼伦贝尔讯 为进一步推动党纪学习教育走深走实,日前,中国建设银行呼伦贝尔分行党委书记、行长车瑞程为全行党员讲授了题为《强化党纪意识,严守纪律红线,为推进高质量发展提供坚强纪律保障》的党课,呼伦贝尔分行本部及城区支行党员干部现场参会,旗县支行党员干部通过视频方式参加党课学习。

车瑞程从“深刻理解开展党纪学习教育的背景和意义”“在党纪中明确学什么、怎么学”“在党纪中明确能干什么、不能干什么”“在党纪中明确目标是什么、标准是什么”“在党纪中明确当什么样的干部、作什么样的表率”四个方面为全体党员讲授了一堂内容充实、意义深刻、主题鲜明的纪律党课。

车瑞程强调,全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上,遵纪守纪是每位共产党员一辈子的事。他要求全体党员要通过积极参加本次党纪学习教育,在党纪、知纪、明纪、守纪上以更高标准严格要求自己,把学习成果转化为忠诚干净担当、奋发干事创业的实际行动,为推进建设银行呼伦贝尔分行高质量发展作出新的更大贡献。

通过本次党课学习,全体党员深刻意识到要牢记党员身份,严守党的各项纪律要求,做到知敬畏、存戒惧、守底线。(刘显含)

论辩大赛促队建 构建检律共同体

本报讯(记者 刘琪)为加强法律职业共同体的建设,增进公诉人、律师间彼此了解,构建良性诉讼关系,助推首府律师行业高质量发展,近日,呼和浩特市司法局、呼和浩特市律师协会联合举办了2024呼和浩特市律师论辩大赛暨2024全市公诉人与律师论辩大赛律师代表队选拔赛。

比赛中,通过初赛角逐出的6支优胜队伍围绕此次决赛辩题“手握权利、手握借条、

手握现金,副市长的自我辩解是否成立?是否构成受贿罪?”进行了全方位论辩,赢得评委高度认可,场下掌声和喝彩声不断,“反”“正”“两方”辩论都非常精彩。

赛后,内蒙古大学法学院教授张秀玲对本次比赛作点评总结。她表示,本次论辩大赛意义大、选题好、效果佳,对提升呼和浩特市律师专业水平具有十分重要的意义。论辩是律师必备的素质和技能,希望全市广大

律师以本次论辩赛为契机,要以赛促学,提升学习能力;要以学促践,提升办案能力;要以践促实,提升服务能力。

本次论辩赛为首府律师提供了一个相互切磋、相互交流、相互学习、共同提升的平台,通过以辩长才、以论思辨的交流方式,展示了首府律师的扎实功底与思辨风采。通过两轮赛事选出的3支律师队将参加全市公诉人与律师论辩大赛。

强化便民服务意识 树立良好执法形象

呼和浩特讯 为扎实推进服务型机关建设,我区监狱系统通过不断加强会见室文明窗口建设,不断完善会见工作流程,强化服务意识,创新便民举措,优化会见环境,向社会展现了全区监狱严格规范、公正文明的执法形象。

全区各监狱单位从实际需求出发,做细做实服务工作,各监狱根据会见实际,扩大会见室空间,对会见场所相关通道进行无障碍化改造,增设儿童功能区,对候会室进行全面升级。从细节入手,统一标识标牌,合理设置功能区域。在会见室设置储物柜,

方便家属存放随身物品;配备了饮水机、电视机、复印机、自动售卖机、急救箱等设施,为前来办理会见的家属提供便民服务。

各监狱单位将会见区域及走廊通道作为民族政策宣传、教育改造成果展示、普法宣传的重要阵地。强化狱务公开,设置公示栏,及时更新狱务公开内容,增进社会各界对监狱工作的了解。按规定设置信箱,广泛收集群众对监狱工作的意见建议。同时,新增会见信息电子屏幕,实时显示会见进展情况以及对应的办理窗口,规范现场办理秩序,提升办事质量和效率。

各监狱单位不断加强会见室窗口民警的教育培训,开展文明礼仪培训、会见管理规范学习及实操应用考核,不断提升会见室民警的业务素质和服务水平。以创建青年文明号为抓手,设立党员先锋岗和服务咨询台,明确服务要求、规范工作流程,确保高效办理开庭、提审、会见等业务。

(自治区监狱管理局供稿)



开展警示教育 筑牢思想防线

呼和浩特讯 近日,自治区司法厅召开党纪学习教育违纪行为典型案例警示教育会。司法厅党委委员、政治警务部主任霍庆尊传达违纪行为典型案例,司法厅党委书记、厅长白永平出席会议。

会议强调,开展警示教育是党纪学习教育的重要内容,要把违纪行为典型案例作为以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责的“活教材”,切实做到明大德、守公德、严私德,促进纪律意识内化为行动自觉。一要以反面典型案例为镜鉴,以“六项纪律”校正思想和行动,推进党纪学习教育入脑入心,以

学纪知纪明纪促进遵纪守纪执纪,不断推动全面从严治党向纵深发展。二要坚持党性党风党纪一起抓,把增强党性、严守纪律、砥砺作风贯通起来,内强素质、外树形象,推进作风建设常态化长效化。三要突出成果转化,坚持真抓实干、善始善终,用效果说话,

以实绩交卷,切实把党纪学习教育成果转化为推动全面依法治区和司法行政工作高质量发展的具体行动和实际成效。

自治区司法厅二级巡视员、厅机关处室及直属事业单位全体人员参加会议。

(自治区司法厅供稿)



中国银行 与沙特公共投资基金 签署战略合作协议

本报讯(记者 杨乐 通讯员 刘其鑫)近日,中国银行董事长葛海蛟在中国银行总行大厦与沙特公共投资基金(以下简称“PIF”)总裁兼沙特阿拉伯国家石油公司(以下简称“沙特阿美”)董事长亚西尔·鲁梅延举行会谈,共同见证中国银行与PIF签署战略合作协议。中国银行副行长刘进参加活动。

葛海蛟欢迎鲁梅延一行到访,感谢PIF和沙特阿美长期以来的支持和帮助。他表示,去年9月,中国银行利雅得分行开业,致力于通过“一点接入、全球响应、综合服务”的金融解决方案,促进两国各领域合作走深走实,推动共建“一带一路”倡议与沙特“2030愿景”深度对接。以此次签约为新起点,中国银行将继续贯彻落实两国元首就发展中沙关系达成的重要共识,充分依托中东地区广泛金融服务网络,积极发挥自身特色,在能源合作、人民币跨境使用、债券发行等领域与PIF和沙特阿美加强战略互动,实现优势互补、打造共赢典范,为助推中沙全面战略伙伴关系持续向前发展、中阿命运共同体建设跑出加速度贡献更大力量。

鲁梅延感谢中国银行长期以来的金融支持,介绍了此次访华路演计划及PIF未来发展、海外布局等情况。他表示,中国银行是与其业务合作最密切的银行之一,此次签署战略合作协议进一步彰显了双方合作基础深厚且卓有成效。希望中国银行继续支持PIF融资项目以及海外投资业务拓展,共同推动中沙合作不断迈上新台阶。

